le leggi del moto — esercizio n. 21

Calcolare la velocita e I'accelerazione di un punto della superficie terrestre a 30°

latitudine nord, sapendo che il raggio terrestre € Ry = 6380 km.
R.: 402 m/s ; 2,92-10° m/s?;

N A

Le leggi generali del moto risultano essere:
V=mn-R

Nel nostro caso calcoliamo il valore di w e quello di R corrispondente al punto P:

T 24.60-60

R =R, -c0s(30°)=6,380-10° -cos(30°) =5,52-10° m

E ora possibile calcolare i valori cercati:
v=m-R=73-10"°.552-10° = 402 m/s
Ve 402°

a, =—=————-=2,92x10" m/s®
R 552-10



